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Die Elternbefragung 2022 wurde vom 29. Juni bis 15. Juli 2022 
durchgeführt mit der datenschutzkonformen Online-Plattform 
„Lamapoll.“

Aktuell besuchen die Haydn Villa 60 Kinder aus 55 Familien.

41 Teilnehmer haben an der Umfrage teilgenommen, 30 haben alle 
Fragen beantwortet. Das sind 60 %.
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53 % der Teilnehmer sind „sehr zufrieden“ und 40% „zufrieden“. 

80 % können uns uneingeschränkt weiterempfehlen.

Das freut uns sehr. 

Das Feedback geben wir hier wörtlich wieder. Wir werden Ihre Hinweise 
und Anregungen im Team besprechen und Maßnahmen daraus 
ableiten, denn wir möchten, unser Angebot ständig weiterentwickeln.
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Wie wurden Sie auf unsere Einrichtung aufmerksam? 

durch Bekannte, Nachbarn, andere Eltern

durch unseren Tag der offenen Tür

durch das Internet

über Facebook/Instagram

über die Gemeinde Markt Schwaben

unser Kind bzw. ein Geschwisterkind war bereits in

der Krippe, in der Haydn Villa oder im Kinderhaus

der Storchennest-Kitas
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Was war entscheidend für die Anmeldung Ihres Kindes in unserer Einrichtung? 

der gute Ruf der Einrichtung

die Wohnortnähe

die Arbeitsplatznähe

das Konzept - Musikkita

Geschwister in der Einrichtung

der positive Eindruck vom Tag der offenen Tür

nur hier gab es noch einen freien Platz
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Wie empfinden Sie die Atmosphäre in unserem Kindergarten? 
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Geht Ihr Kind grundsätzlich gerne in unsere Einrichtung? 
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Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit unserer pädagogischen Arbeit? 



Ihr Feedback zur pädagogischen Arbeit

• Individuell. Derzeit unzufrieden mit Ausnahme Joana. Vor 2-5 Jahren mehr als sehr zufrieden. Woran 
das liegt kann ich nicht sagen.

• Ich bin mir nicht sicher, ob ein offenes Konzept immer funktioniert und manche Kinder doch besser 
einen vorgegebenen strukturierten Plan bräuchten. Auch die Begrenzung der Anzahl der Kinder, z.B. 
beim draußen spielen, dürfen nur z.b. 4 Kinder gleichzeitig, aber was, wenn sie zu fünft draussen
spielen wollen? Das finde ich schwierig. Ich kann es aber auch nicht richtig beurteilen, da ich als 
Mutter ja nicht immer dabei bin. Ansonsten bin ich absolut zufrieden ❤

• Leider kann ich viele der og Bereiche nicht beurteilen. Ich weiß grundsätzlich darüber Bescheid, dass 
diese Angebote stattfinden bzw. manche Veränderungen stattfinden, allerdings fühle ich mich nicht 
ausreichend darüber informiert. Mein Kind erzählt wenig und hat noch nicht die Fähigkeiten für eine 
detaillierte Darstellung. Die Bring- und Abholsituation finde ich zu oberflächlich gestaltet um diese 
Informationen zu transportieren. Sehr schon finde ich den beschriebenen Tagesablauf am schwarzen 
Brett- da das Abholen jedoch häufig direkt aus dem Garten stattfindet (toll, dass so viel Zeit draußen 
verbracht wird!) habe ich oft nicht die Möglichkeit die Zusammenfassung zu lesen. Ansonsten 
bekomme ich sehr wenig von den Angeboten und dem allgemeinen Tagesablauf mit. Ich habe 
grundsätzlich ein positives Gefühl, finde es aber schade nicht mehr involviert zu sein.
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• Tolle, individuelle Eingewöhnung! Mehr Entspanntheit bei Hygieneerziehung (trocken werden) 
erwünscht! Rückzugsort für alle Gruppen schaffen wäre toll. Bitte Info, wenn die Erzieherinnen einer 
Gruppe planmäßig nicht anwesend sind und aus anderen Gruppen ausgeholfen wird. Essensangebot 
gut so. Kein Interesse, dass Brotzeit am Morgen gestellt wird. Toll, dass flexible Buchungszeiten 
möglich sind. Vielleicht sind weniger Schließtage möglich (z.B. nur 25) - Urlaub bei zwei berufstätigen 
Eltern nur in Ferien möglich (vllt ja auch gut für die Angestellten). Toll, dass es die Bücherei jetzt gibt. 
DANKE an den Elternbeirat und die helfenden Hände DANKE für die volle Betreuungsmöglichkeit 
trotz Corona!

• Im Großen und Ganzen bin ich sehr zufrieden. Weiter so!

• Wir sind glücklich und absolut zufrieden. Wir können unser Kind täglich besten Gewissens im 
Kindergarten abgeben.

• Que sind sehr glücklich lieben Dank
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Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Ausstattung? 
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Entsprechen unsere Öffnungs- und Schließzeiten Ihren Wünschen? 
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Wenn Sie „nein“ geklickt haben:

(3 Kommentare)

• Bis 17:30 wäre für uns persönlich hilfreich

• Morgens etwas flexiblere Bringzeit wäre schön

• Insbesondere Freitag wäre ein Öffnung bis 17:00 sehr angenehm.
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Haben Sie sich über die Veränderungen durch die Staatsregierung (Testpflicht, Quarantäneregelungen) 
vom Träger/der Einrichtung gut informiert gefühlt? 



Elternbefragung Haydn Villa 2022

77%

23%

0% 0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Sicher Teils/Teils Unsicher Kann ich nicht beurteilen

H
ä

u
fi

g
ke

it
 in

 %

Haben Sie sich in Zeiten der Corona-Pandemie durch die Umsetzung des Rahmen- und Hygieneplans in der 
Einrichtung sicher gefühlt? 
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Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit unserer Elternarbeit? 
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Welche Wege der Information nutzen Sie? 

Aushänge in der Einrichtung

Elternpost per Brief

Kita-Info-App

Unser Storchenblattl

E-Mail

Persönlicher Austausch in der Bring- und Abholzeit

Elternbeirat

Internetseiten der Storchennest-Kitas
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Wäre Ihnen eine Vollverpflegung lieber? 

Ja. Das Geld würde ich gern zusätzlich für eine

tägliche gesunde Brotzeit ausgeben.

Leider nein.

Ich bin noch unentschieden.

Vollverpflegung bedeutet, dass alle Mahlzeiten und Getränke inklusive sind. Um eine Vollverpflegung anbieten 
zu können, wie z.B. in unserer Kinderkrippe, müsste die Vormittagsbrotzeit im Kindergarten zusätzlich zum 
Verpflegungsgeld ca. 0,80 € pro Tag bzw. 16 € im Monat kosten (für Lebensmittel, Personal und Energie).
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Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit unserer Einrichtung? 
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Würden Sie unsere Einrichtung weiterempfehlen? 



Ihr Feedback…

• Ich würde mich sehr freuen wenn ich uber die Entwicklung meines Kindes regelmäßig personlich
informiert werden könnte. Die Information oder die Austausch beim Abholung ist leider oberflächlich. 
Meiner Meinung Nach, ein regelmäßiges Gespräch (z.b. einmal in drei Monate) wäre sehr produktive. 
Außerdem wäre ein gemeinsames Frühstücken in der früh sehr umweltfreundlich. Vielen Dank

• Es wäre schön Seitens der Pädagogen etwas über den neuen Tagesablauf zu erfahren. Bisher habe ich 
nur Flüsterpost gehört und das Storchenblatt gelesen. Insgesamt ist unser Kind allerdings begeistert 
davon. Bücherei: vielleicht mit Altersbegrenzung?

• Insgesamt geht mein Kind sehr gerne in den Kindergarten, was mir ein sehr gutes Gefühl gibt. Ich 
würde mir aber oft wünschen etwas „näher dran“ an den Geschehnissen des Kindes zu sein. Beim 
Abholen finde ich es gelegentlich unpassend, wie bei der Berichterstattung „über“ das Kind 
gesprochen wird statt mit dem Kind. Die Sauberkeit auf den Toiletten finde ich leider oft nicht 
ausreichend, hin und wieder ist mein Kind leider auch nicht richtig abgeputzt wenn es nach Hause 
kommt. Der neue Tagesablauf wurde mir ggü einmal beiläufig beim Abholen erwähnt, ich hätte mir 
hier mehr Informationen gewünscht. Der Austausch mit meinem Kind hierüber ist leider bisher nur 
begrenzt möglich. Durch die geringe Information habe ich gelegentlich das Gefühl mein Kind kommt 
etwas „unter die Räder“ - dies muss aber keinesfalls der Realität entsprechen. Vielen Dank für Euren 
Einsatz für die Kinder!
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• Ich bin großteils zufrieden mit euch nur wünsche ich mir das ihr Nachmittags öfters draußen seit.

• Das gesunde Frühstück am Freitag würde ich gerne beibehalten. Außerdem würde ich mir ein paar 
mehr Fahrrad Parkplätze wünschen.

• Wir sind sehr glücklich mit der Einrichtung, unserer Sohn geht sehr gerne. Danke ☺️

• Eine morgendliche Brotzeit inklusive würde ich sehr befürworten, da zumindest meine Kinder die 
mitgebrachte Brotzeit nicht so gerne essen und ich viel wegschmeissen muss im nachhinein

• Macht weiter so! Ihr seid spitze
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„Wer aufhört, besser zu werden, hat aufgehört, gut zu sein“


